

著名作家杨义堂走进济宁十五中讲运河文化

有阅读积累才能写活人物



著名作家杨义堂与本报小记者讲述创作背后的故事。

本报济宁12月28日讯(记者 刘兴权) 22日,济宁市文物局副局长、著名作家杨义堂为济宁市第十五中学的同学们带来了一堂精彩的运河文化讲座,本报小记者和运河文学社的同学们参加了此次活动。

“济宁有几大世界文化遗产?”杨义堂和同学们互动时说。

“有曲阜三孔、有大运河。”现场的同学回答说。

杨义堂介绍,济宁同时拥有两大世界文化遗产,这样的城市是不多见的,这样的城市是引以为自豪的。

在讲座中,杨义堂深入浅出地分析了大运河济宁段枢纽的由来和历史,并介绍了6月22日在卡塔尔首都多哈召开的第38届世界遗产大会上审议,并通过中国提交的“大运河”申遗申请。

“京杭运河济宁段纵贯

济宁全境,全长约230公里,始凿于元朝。元明清三代,朝廷负责治理运河的河道总督署均设在济宁,所以济宁被称之为运河之都。”

杨义堂介绍,明代在运河“水脊”水处建造南旺水利枢纽,使汶水实现南北分流,其建造水平可与都江堰工程相媲美。同时结合济宁本地道路、街巷的古地名等市井文化对同学们身边的大运河做了详细的解读。

任城区教体局副局长、济宁十五中校长李敬东寄语参加此次讲座的同学们。他说,在座的同学们能够和杨先生面对面地交流有关于济宁的运河文化知识,肯定会有很大的启发,希望同学们以后多读书,多积累。

同学们认真聆听了《济宁的大运河》的讲座以及长篇小说《大运河》的创作经历,深刻感受到了运河文化的博大精深和无穷魅力。

相关链接

听完讲座,更多人喜欢写作

《大运河》这部书写的是明朝初年白英治水的那段故事。

杨义堂介绍,在写作中,首先要有大量的阅读积累,一方面写人物一定要按照人

物的性格来说话、来穿戴、来编故事,另外写作要拉大纲、拉梗概。

精彩的讲述,让与会的同学们听得非常认真,“听了

杨老师的讲座,能使以前不喜欢写作的人喜欢上写作。”许多同学们表示,平时喜欢写作文,听了杨义堂先生的讲座后,让他们深有感触。

参与活动的老师也表示,这样的讲座能让孩子多接触创作,对以后的学习生活都有很大的意义。

本报记者 刘兴权

十五中南校区举办英语才艺展演活动

本报济宁12月28日讯(通讯员 文贵义) 26日,济宁十五中南校区师生举行英语才艺展演活动,把英语节欢乐的气氛推向了高潮。

经过初赛,有12个英语节目进入决赛。在决赛中,参加展示的选手各显神通,自编、自导、自演英语节目,表演展示丰富多彩,有幽默搞笑的英语故事、优美动听的英文歌曲、声情并茂的朗诵以及耐人回味的小话剧等。他们以清晰地发音、自然地表达、娴熟的口语能力和自信的微笑,展现出他们对于学习英语的热爱和执着,不时博得观众及评委们的阵阵掌声。

经过激烈角逐,最终第一名由演唱《Far away from home》的徐子硕、郁佳乐、杨昊宇获得。3班王良潇、郭雯烁表演的诗朗诵《friendship》,2班赵廉哲、王雪菲、田淑航同学带来的《The little red riding hood》等节目都精彩绝伦,令人回味无穷。

明珠中心小学举办阳光课堂教研活动

本报济宁12月28日讯(通讯员 车蕊蕊) 济宁市明珠中心小学日前举行以“关注教师行为、关注学会状态”为主题的“阳光课堂”教学研讨活动。此次活动共开设展示观摩课6节。

黎荣老师执教的五年级语文《再见了,亲人》,徐婧彦老师执教的数学《分数的初步认识》,许玉老师执教的五年级英语《What do you usually do at Christmas?》,吕倩老师执教的三年级音乐《捉泥鳅》,张丽老师执教的四年级品德与社会《多种多样的运输方式》,张灿老师执教的四年级科学《凝结》。

太白湖小学举办冬季跳绳比赛

本报济宁12月28日讯(通讯员 岳浩 何蕊) 23日,济宁市太白湖小学举办一场别开生面的冬季跳绳比赛活动。

同学们在“跳出健康、跳出快乐”的主题口号中拉开帷幕。全校的师生积极参与到比赛之中,每个班级都来开了架势,准备为班级争光添彩。在同学们一次次热情的欢呼声和一次次热烈的掌声中,活动进入了高潮。为鼓励学生们的运动热情,学校还特别为同学们准备了丰富的奖品。

齐鲁晚报·今日运河
小记者活动



小记者走进特警特训基地

咨询电话: 0537-2350110、15154749997

1月10日跟着我们一起去

1月10日,将组织小记者走进特警特训基地,小记者可以近距离观看济宁市首架运用到警方处突制暴方面的直升飞机。现场特警队员还将为小记者带来中国武术、摔擒对抗、警棍盾牌战术等演练,振奋人心的真功夫、超强的冲击阵势将会为小记者带来一场视觉盛宴,小记者们赶紧报名吧。